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UVOD 
Za ovaj studij slučaja dobio sam temu „Ustavni sud BiH“, te sam odlučio ovaj rad predstaviti prije svega 
krenuvši od istorije suda BiH, organizacije, nadležnosti i spora o državnim obilježjima. 
Ustavni sud je posebno državno tijelo čija jeglavna zadaća nadzor nad ustavnošću zakona i zaštita 
ljudskih prava i sloboda građana zajamčenih ustavom. 
Ustavni sud djeluje kao nezavisno tijelo, nezavisno od parlamenta, vlade i sudbene vlasti. 
Ustavni sudovi, u pravilu, odlučuju o pravima i obvezama najviših tijela državne vlasti (rješavaju sukob 
nadležnosti). 
Ustavni sudovi ispituju ustavnost zakona neovisno o konkretnom pravnom predmetnu ili sporu, i tako 
donose odluke koje djeluju prema svima (nisu ograničene na konkretan slučaj). To znači da se zakon, 
odnosno njegove odredbe, za koje ustavni sud zaključi da su protuustavne, poništavaju ili ukidaju. Uz 
nadzor ustavnosti zakona, ustavnim sudovima se redovito povjerava i nadzor nad ustavnošću i 
zakonitošću podzakonskih propisa. 
Ustavni sudovi vode postupke u slučaju povrede ustava visokih državnih dužnosnika (prije svega 
predsjednika republike) te utvrđuju njihovu eventualnu odgovornost. 
U pogledu zaštite sloboda i prava građana zajamčenih ustavom, ustavni sudovi odlučuju o pojedinačnim 
zahtjevima građana (najčešće u obliku ustavne tužbe ili žalbe) pružajući ustavnosudsku zaštitu 
pojedincima čija su ustavna prava povrijeđena aktima sudbene, upravne i druge javne vlasti. 
Prema nekim pravnim teoretičarima, ustavni sudovi izdvojeni su iz trodiobe državne vlasti na 
zakonodavnu, izvršnu i sudsku, pa se čak sugerira da se radi o četvrtoj, nadzornoj vlasti koja nadzire sve 
druge vlasti i nije podložna zakonima, budući da se i sama bavi njima, već samo o ustavu i ustavnim 
zakonima. 
Institucija ustavnog suda prvi put je ustanovljena Ustavom Republike Austrije 1920. godine, a potom se 
najprije proširio u europskim zemljama, a potom i u drugim dijelovima svijeta (zbog toga se i u teoriji 
ustavnosudski nadzor nad ustavnošću zakona naziva "europskim sustavom/modelom", za razliku od tzv. 
"američkog modela" po kojem nadzor vrše federalni sudovi na čelu s Vrhovnim sudom). 
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